



南京游客法国发微博求助: 导游装着全团护照的包被抢了

幸好包又找到了;我驻法大使馆:类似现象几乎天天有

昨天,一名在法国旅游的南京游客,微博求助媒体,称自己在法国旅游,导游遭遇抢劫,装有全团护照的包被抢走。业内人士表示,近年来,法国治安不佳,而中国游客因为喜欢携带大量现金,且购买力强,成了不法分子的目标。中国驻法大使馆工作人员更是表示,类似的抢劫、偷窃事件几乎天天都会发生。

现代快报记者 孙玉春 朱蓓

南京游客发微博吐槽

“@牛大珉:不幸的一天!全团的护照都被抢走了!我们需要滞留法国了!”昨天,一则微博牵动着不少网友的心弦,发微博的是一名刚结婚不久的南京网友。根据微博内容,有人猜测,他是带着新婚妻子去法国度蜜月的。这条微博是北京时间昨天7点06分,法国当地时间凌晨1点左右发的。

随后,他在回复中称,被抢的是导游的包包,所有人的护照,还有部分团费都在里面。幸好,他们

最后在附近的餐馆里找到了,“可惜我们对欧洲真的失望了!乱!”包里的现金和护照是否还在?“@牛大珉”没有回应,只是在后面一条微博中“@”现代快报记者,表示还有几天将回国,回国后再联系。

现代快报记者从江苏省旅游局了解到,目前南京有两个旅游团在法国。但两家旅行社均表示,出事的并不是自家的团队。旅游专业人士认为,这个旅游团可能并非全是南京游客,属于“散客拼团”。



漫画 俞晓翔

1.0新闻吧

受济南暴雨影响 南京10多趟高铁晚点

快报讯(记者 朱俊俊)昨天,山东济南等地暴雨,造成京沪高铁济南段接触网故障。南京南站共有10多趟列车晚点,如G129次列车晚点1小时20分;G131次列车晚点1小时26分;G133次列车晚点1小时06分;G137次列车晚点50分;G139次列车晚点47分;G143次列车晚点1小时02分。昨天下午六点左右,高铁班次陆续恢复正常,并没有造成乘客大面积滞留。

养老金领取资格可就近年检 异地居住退休老人 不用回家“生存认证”

快报讯(记者 项凤华)昨天下午,江苏省人社厅副厅长陈励阳及相关处室的负责人走进在线访谈直播室。网友毛先生问:“父亲在镇江退休,今后要在苏州长期居住,每年是否一定要回镇江进行养老金领取资格认证?”这也是很多老人的疑问:人在外地,如何办理生存认证?省人社厅表示,不需要回镇江进行养老金领取资格认证,异地居住退休人员可进行异地居住资格认证。另外,省人社厅还表示,异地居住的退休人员可自愿、就近选择养老金发放地社会保险经办机构认可的、具有异地发放条件的银行领取养老金。

苏州一处干 涉嫌受贿被逮捕

快报讯(记者 何洁)昨天,苏州市检察院官方微博“苏州检察发布”发布消息称,苏州市农业委员会、党委委员凌志纯(副处级)因涉嫌滥用职权罪、受贿罪,已于7月26日,经江苏省人民检察院决定逮捕,同日由苏州市公安局执行逮捕。今年7月6日,凌志纯因涉嫌严重违纪,被苏州市纪委实行“两规”调查。7月11日由苏州市人民检察院立案侦查,次日采取刑事拘留强制措施。目前,该案正在进一步侦查中。

出售假冒“张小泉” 十一家超市成被告

快报讯(记者 陶维洲 通讯员 丁隽)赫赫有名的“中华剪刀王”——张小泉在江苏海安打假,将11家销售假张小泉剪刀的超市告上法庭。近日,海安县人民法院审理了此案。庭审现场,售假商户表示,他们不知道销售的是假货,因为他们自己也无法分辨真假。为此,张小泉公司的代理人在法庭现场,将真假张小泉剪刀包装拿出来,上演了一场别开生面的“大家来找茬”,将两者的区别一一指出。尽管《商标法》中规定,售假商户“不知者无责”,但前提是要提供合法的进货途径。这11家超市因为没有规范的进货单据,最终因为销售假张小泉剪刀而付出了4000-6000元不等的赔偿。

“浪漫胜地”问题不断

这并非江苏游客在法国遭抢的第一例。今年3月份,20多位无锡游客通过南京一家旅行社组团赴法,刚到法国不到2小时,就遭到了抢劫,其中一名游客还受了伤。江苏游客当然不是唯一中招的,北京、四川等多地游客都曾遇到过类似情况。4月中旬,有媒体报道称,在法国南部马赛及周边城市,发生数起中国游客被抢、被

偷案件。

许多中国游客在微信、论坛、贴吧等地吐槽自己在“浪漫胜地”的遭遇。有网友为了提醒去巴黎旅游的中国人,甚至开设了微博“@巴黎治安新闻”,提醒粉丝,这是“浪漫法国的另一面,不和陌生人搭讪,出门不带现金,乘车不玩手机。”最后,还附上了法国的报警电话。

中国游客爱带现金成“肥肉”

旅游业内人士表示,中国游客大多出手阔绰,购买力强,还爱携带大量现金,很容易被坏人盯上,成为他们眼中的“肥肉”。

中国国旅(江苏)国际旅行社副总经理孙兵表示,他们在组织去法国的旅游团之前,都会先举行一个说明会,向游客讲解这些

需要注意的事项,一般讲解过后,游客携带大量现金的情况就会减少很多。他表示,像这次遇到的这种情况,他们也早有耳闻,前几年,提醒较多的是意大利,现在法国和西班牙也不是很安全。而这些抢劫、偷窃的人,实际上很多是外来移民。

我驻法大使馆:这种事情几乎天天有

昨天下午,现代快报记者致电中国驻法国大使馆,询问是否接到了求助,能否告知“@牛大珉”所在旅行团被抢的详细信息。

不过,一名男性工作人员听完记者的询问,答复他们也不知道。并且表示这种事情在法国很常见,“几乎天天都有,司空见惯。护照被抢不奇怪,被偷被抢的什么东西都有,景点和地铁站最容易发生这种情况。”

据了解,今年4月,国家旅游局发布2013旅游服务警示第6号,提醒赴法国旅游注意安全。而在大使馆的领事服务一栏中,记者也找到了一则《赴法国旅行提醒》,其中提到,在巴黎、马赛等城市的一些旅游景点、公共场所和少数街区,针对个人,特别是华人、中国游客、留学生等的抢劫、盗窃案件时有发生。

常见作案手段

- 摩托车飞车抢劫或砸车窗抢夺乘客放在明处的手包;
- 陌生人主动搭讪,或假装求助,或在人多处有意贴近、碰撞,分散游客注意力后,同伙伺机抢走;
- 冒充警察或便衣警察,要求检查游客证件、皮夹等,趁机盗取财物;
- 在旅游景点和地铁内,一群少年突然围住某一游客,抢夺其背包或其包内贵重物品和现金,然后迅速逃离现场。

《快报征集万人祝福伴飞“神十”珍贵太空信感恩读者》后续报道



上周五,太空信已经寄出了!

南京有读者昨天就收到了

快报讯(记者 王颖菲)从今年5月24日到5月30日,《现代快报》、《法制晚报》、腾讯微博联合公开向社会征集万名读者的祝福或绘画,并挑选出优秀的祝福语和绘画,送上神舟十号飞船。活动结束后,现代快报收到了近千份来自全国各地的祝福文字,以及书画作品。对祝福语进行挑选后,现代快报于5月31日,将优秀的祝福语或绘画书法作品,交给中国邮政太空邮局,并于6月11日通过电子芯片的形式,搭载上神舟十号飞船,一起飞上了太空。

6月26日,神舟十号飞船成功返回地面,现代快报携手中国邮政太空邮局,在安全保密状态下,评选出了200份“神舟十号”优秀祝福语或绘画,制作成了实物“太空信”,从上周五起,已经按照地址,陆续寄送给获奖作者。

昨天,南京市周女士激动地给现代快报记者打来电话,“我

已经收到了!”昨天中午前后,周女士意外收到了邮政人员送来的挂号信。“太激动了!”一看到信封上印着的火箭,以及旁边写的“来自太空的祝福”,周女士立马反应过来,“太空信到了!”她打开信封发现,里面的内容十分“丰富”:包括一张太空邮件外封、一张天宫一号与神舟飞船交会对接纪念封(内含自己的太空祝福信)、一张神舟飞船航天员签名照片纪念版明信片,以及一张神舟十号首次太空授课光栅纪念明信片。而太空祝福信中,则写着自己当初的祝福语:“祝福神十顺利飞天,祖国繁荣富强,宝宝健康成长!”

太空邮局工作人员告诉现代快报记者,太空信已经于上周五(7月26日)陆续以挂号信的形式寄出了,读者近期可以查收。现代快报将于今天将获奖读者的名单以长微博的形式,公布在现代快报的腾讯及新浪微博上。



寄给读者的“来自太空的祝福”产品套装 太空邮局供图